

Из опыта работы по реализации информационно - образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII – XI классов государственного учреждения образования «Циринская средняя школа» Гродненской области Кореличского района

24 октября 2024 года в Циринской средней школе состоялось второе в 2024/2025 учебном году занятие в рамках проекта «Школа Активного Гражданина».

**Тема: «Молодость – время выбора. Молодежь – за милосердие» (о волонтерской деятельности; волонтерских отрядах).**

На мероприятие собрались учащиеся VIII–IX, XI классов. Всего: 13 человек. В подготовке мероприятия участвовали учащиеся IX класса и их классный руководитель Козлова Татьяна Владимировна.

В подготовке материалов были задействованы члены тимуровского отряда «Забота» (3 учащихся, члены ОО «БРПО»).



Приглашёнными гостями мероприятия стали: протоиерей храма святого Архангела Михаила в аг.Цирин Олег Сушко, ответственная за работу ОО «БРПО» и «БРСМ» Стасевич Ольга Ростиславовна.

Для проведения мероприятия использовалась презентация, размещенная на Национальном образовательном портале. Дополнительно была использована краткая презентация работы волонтера-земляка, выпускницы ГУО «Циринская средняя школа» Адамушко Лизаветы Николаевны.

<https://docs.google.com/presentation/d/1edUEEa1V1cIzzK0mL2nEwK94BCLC59ua/edit?usp=sharing&ouid=100576054524795448555&rtpof=true&sd=true>

В ходе реализации **ШАГа 1 «Мы узнаём»** с помощью викторины ребята актуализировали знания о волонтерском движении и благотворительной деятельности в Республике Беларусь, направленных на оказание помощи ветеранам, инвалидам, детям-сиротам и др. Для более полной осведомлённости о работе Республиканского волонтерского центра был предложен фрагмент видеоролика «Как работает волонтерский центр Беларуси». Ребята познакомились с ключевыми направлениями деятельности благотворительного фонда имени Алексея Талая. В ходе обсуждения вопроса о волонтерских проектах, которые реализуют члены БРПО и БРСМ, ребята XI класса активно подключились к обсуждению,

поделились со всеми присутствующими тем, в каких проектах они сами принимали участие.



Учащийся Гомза Владислав отметил, что все благотворительные акции способствуют укреплению социального единства, формированию активной гражданской позиции среди молодёжи и развитию навыков командной работы.

Просмотрев фрагмент видеоролика «Я – волонтер: фильм о тех, кто делает этот мир лучше», участница мероприятия Борисик Дарья поделилась, что «волонтерство даёт отличную возможность для личностного роста и развития, а участие в волонтерских проектах даёт возможность не только помогать другим, но и приобретать опыт и ценные навыки, которые могут быть полезны во всех сферах жизни».



На втором этапе мероприятия в рамках **ШАГа 2 «Знакомство с земляком»** состоялась беседа со Стасевич Ольгой Ростиславовной, командира пионерского тимуровского отряда «Забота». Члены отряда выступили перед членами ОО «БРСМ» и вручили участникам мероприятия памятки «Спешите делать добро» с заповедями волонтерства.

Приглашённый на встречу протоиерей Олег Сушко особое внимание обратил на понятия «милосердие» и «волонтерство» через такой вид повествования, как притча. Он отметил, что милосердие – одна из важнейших христианских добродетелей, исполняемая посредством совершения различных добрых дел. Любовь к ближнему – неразрывно связана с заповедью любви к Богу.



Знакомство с волонтером-земляком Адамушко Лизаветой состоялось заочно. Ребята побеседовали с ней через социальные сети и узнали много интересного о выпускнице своей школы. Лиза поделилась своей волонтерской деятельностью, рассказала, в каких проектах она принимала участие:



- 2018-2020 гг. - волонтер и организатор благотворительного фонда профбюро исторического факультета БГУ «Биение сердец»;

- 2018 г. - волонтер XVI Международного турнира по боксу памяти Героя Советского Союза Виктора Ильича Ливенцева (The 16th International Tournament “Memorial V.Liventsev”);

- 2018 г. - организатор I Студенческого форума «Стиль жизни» (на тему здоровый образ жизни) на историческом факультете БГУ;

- 2019 г. - волонтер II Европейских игр в Минске;

- 2019 г. - волонтер Легкоатлетического матча Европа – США (The Match Europe v USA Minsk 2019);

- 2019 г. - участие в Форуме развития лидерства для женщин, организованном Бюро демократических институтов и прав человека ОБСЕ;

- 2019 г. - волонтер ITTF Challenge Belgosstrakh Belarus Open;

- 2019 г. - организатор II Студенческого форума «Стиль жизни» (на тему экология) на историческом факультете БГУ.

Учащиеся заранее подготовили вопросы:

- Как Вы пришли к решению стать волонтером? Что вдохновило на этот путь?

Лиза дала очень простой, но трогательный ответ: «Желание помогать и быть ближе к тем, кто нуждается в помощи».

- С какими трудностями вы сталкивались в процессе своей работы? Как вы их преодолевали?

Ответ: Я человек целеустремлённый, активный, жизнерадостный, легко в жизни схожусь с людьми любого возраста и социального положения, поэтому с трудностями почти не сталкиваюсь.

- Как вы чувствуете себя в команде с другими волонтерами?

Ответ: Совместное дело всегда приносит свои плоды. А команда – это единое целое, без которого иногда не обойтись. В команде – поддержка, общий дух, общие цели.

- Что даёт статус волонтера? Имеют ли привилегии волонтеры? Если да, то какие?

Ответ: Лично для меня статус волонтера позволяет раскрыть себя, проявить свою гражданскую позицию, расширить свои социальные связи, реализовать свой потенциал, чтобы сделать мир лучше и добрее.

- Какой проект или инициатива, в которых вы участвовали, оставили наиболее яркое впечатление?

Ответ: Вы знаете, каждый проект или инициатива по-своему впечатляют. В каждом из них находишь для себя что-то важное и полезное. Конечно, неизгладимое впечатление оставили после себя Европейские игры-2019, которые проходили в нашей столице. Быть волонтером на этом масштабном спортивном мероприятии, своими глазами увидеть знаменитых белорусских спортсменов, внести хоть какой-то свой личный вклад в это дело – это великое счастье.

- Есть ли у Вас советы для нас, будущих выпускников?

Ответ: Вклад каждого человека в развитие своей страны ценен. Ежедневное усердие, забота о ближнем, активная жизненная позиция – важные составляющие настоящего человека.

В ШАГе 3 учащиеся создали «Дерево идей и инициатив». Актуальным для своего населённого пункта молодежь считает:

- создание волонтерских групп для поддержки и оказания помощи пожилым людям, одиноко проживающим;
- участие в сохранении природы;
- организация благотворительного дня рождения;
- поддержка взрослых с неизлечимыми заболеваниями;
- подготовить концертной программы к новогодним праздникам и выступление в Жуховичском социальном приюте «Ивушка».



Козлова Татьяна Владимировна,  
классный руководитель IX класса  
ГУО «Циринская средняя школа»  
Кореличского района Гродненской области